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1) 0 estado dos anéis de segmento e dos cilindros pode fornecer

informagfes para a andlise, diagnéstice e manutencdo de

! motores de combustido. Durante uma parada para manutencdo,

foram analisados os anéis de segmento de um motor, e fol

observado que as faces dos anéis estavam cobertas de riscos

verticals, de cor cinzenta cpaca, com excessiva folga entre

1 pontas e reducdo de espessura radial. Fol observado também

§ que os cilindros apresentavam as paredes riscadas. Segundo

§ Rache (2004), qual € a principal causa para esta condigdo
1 dos anéis?

{AY Os anéis foram submetidos & abertura excessiva durante a
montagem,

{B) Superaguecimentc do pistdo por injecdoc desregulada.
Usc de &leo lubrificante inadegquado, falta de troca de
6leo ou lubrificante superagquecido.

(DY Colocagdo de anéis noves em cllindros que ndo foram
brunidos.

(E) Entrada de material abrasivo no motor.

2} Dentre o©s tratamentos térmicos comuns das ligas metdlicas,
como sSe denomina o tratamento qgue se caracteriza pelo
resfriamento muito rapide, gque emprega geralmente meios
liquidos, onde as pecgas s&¢ mergulhadas depols de aguecidas
convenientemente?

{A) Revenido.
{(B) Ténpera.
{C) Ncocrmalizacdo.
{D) Recozimento.
{E) Ccalescimento.
Prova : Bmarela Concurso CP-QTPA/14
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3) Observe a figura abaixo.

A figura acima representa o desenho de uma pecga em
perspectiva. Assinale a opgdo que apregenta a representagac
em projecgdes da pega no primeiro diedro.
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Prova : Amarela Concursoc : CP~-QTPA/14
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4) Observe a figura a seguir.

(1) —» (2)
e e
-— ] o T— | _:
Il, SHE %@5@9:
(3), (4) ,
<leH— +—
‘JF -

O funcionamento de um compresscor alternativo estd intimamen-—
te associado ao comportamento das valvulas. Sendo assim,
assinale a opcgdc que apresenta as etapas do cicle de funcio-
namento do compressor representado na figura acima.

() 1 - Expansdo, 2 - Compressdo, 3 - Descarga e 4 - Admis-
540

(B) 1 — Expansdo, 2 — Descarga, 3 - Compressdo e 4 - Admis-
sdo

(C) 1 - Descarga, 2 — Expansdo, 3 - Descarga e 4 - Compres-
sao

(D) 1 - Admissdo, 2 -~ Descarga, 3 — Expansdoc ¢ 4 - Compres-
sao

(E) 1 - Admissdo, 2 - Compressfc, 3 - Descarga e 4 - Expan-—
sao

5) Assinale a opg¢do que completa corretamente as lacunas da

sentenga abaixo.

Com relacdo aoc Mddulo de Elasticidade, sobre a deformagao
eldstica resultante da aplicagdo de uma tensdo e a rigidez

de um material, ¢ correto afirmar que, quanto o
médule de elasticidade, serd a deformacgao
elidstica e a rigidez do material.
(B) maior / maior / maior
(B} menor / menor / maior
(C) maior / maior / menor
(D) maicr / menor / maior
(F) mencor / menor / mencr
Prova : Amarela Concursec : CP-QTPA/14
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6) Analise as afirmativas abaixo a respeitc de geradores e mo-—
tores de corrente continua.

I - 0 comutador é o elemento de um gerador que tem a fungac

de converter, em corrente continua, a corrente alterna-
da gue passa pela sua armadura.

IT — Exige-se que os motores possuam resisténcia elétrica em

ITI-

série com o circuito de sua armadura para que ndo haja
um fluxo excessive de corrente durante o periocde de
partida.

O motor ¢ uma maguina gue converte energia mecdnica de
rotagdo em energia elétrica.

Assinale a opgdo correta.

(A}
(B)

Apenas a afirmativa I é verdadeira.
Apenas a afirmativa TI é verdadeira.

{(C} Apenas a afirmativa IIT & verdadeira.
(D) Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas I e IIl sao verdadeiras.

1) De acordo com a Norma "NBR-6409 — Toleréncias geométricas -
Tolerfdncias de forma, orientacgdo, posigido e batimento -
Generalidades, gimbolos, definicgbes e indicagbes en
desenho", assinale a opgédo que apresenta trés

caracteristicas toleradas para elementos isolados.

{A} Retitude, circularidade e cilindricidade.

{(B) Planeza, inclinacdoc e posicgac.

(C} Retitude, concentricidade e posigéac.

(B} Planeza, circularidade e concentricidade.

(i) Cilindricidade, ing¢linacgdo e concentricidade.

Prova
Profisséc

Amarela Concurso : CP-QTPA/14
MECANICA '
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8) Correlacione os desenhos esquemdticos dos dispositivos de
atarraxar parafusos A&s suas respectivas nomenclaturas, e
assinale a opgdo gque apresenta a sequéncia correta.

DISPOSITIVOS NOMENCLATURAS
I - ({ ) Fenda Cruzada.
IT - { ) Quadrada.
I1I1 - ( )} Borboleta.
(&) (II) (TIT) (1)
{(B) (T} (IT) (III)
(C) (IID)(II){I)
(D) (II)(I)(IIL)
{(BE)y (ITII)(I)({(II)

Prova : Amarela Cencurso. : CP-QTPA/14
Profissdo : MECANICA
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2)

10)

Prova

Observe a figura abaixo.

3R/5

3R

E=25V

R/5

Determine o valor da corrente indicada no amperimetroc A, de
resisténcia desprezivel, quando uma associagdo de resistores
é conectada & fonte de tensdo constante (E = 25V), sabendo-
s que R=1Q,¢ assinale a opgéo correta.

(A) C,5A
(8) 1,0
(C) 2,5A
(D) 5,0R
(E) 10,04

Nas aplicacdes com fluidos viscosos cu abrasivos, NAO devenm
ser utilizadas as valvulas do tipo:

(A} Retengdo cu Gaveta.

(B} Esfera ou Globo.

(C} Gaveta ou Globo.

(D} Retencgdo ou Esfera.

{(FE} Borboleta ou Guilhotina.

Amarela Concurso : CP-QTPA/14
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11) Observe a figura a seguir.
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De acordo com o grafico acima, para uma bomba centrifuga com
rendimentoc de 60% no pontc de cperagido, sabendo-se que o
fluido bombeado & a é&gua (pesc especifico igual a
10000N/m?®*), qual & a poténcia motriz, em cavalo-vapor (CV),

do motor elétrico?

(A) bBCV
(B) 10cCv
(C) 15CV Dado: 1CV=750W
(D) 20CV
(E) 25CV

12) A manutencdo de motores de combustdo interna inclui varias
verificagbes a serem feitas. Qual verificagcidc pode ser
realizada utilizando uma régua de ago e um calibre de folgas
de l&minas?

(A} Alinhamento dos mancals de apoio do virabrequim.
(B Vedacgdo das sedes das valvulas.

{C}) Empenamento do cabegote.

(DY Molas das wvalvulas.

(E} Estangqueidade.

Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/14
Profissdo : MECANICA
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13

14)

Prova
Profi

Okserve as figuras abaixo.

TN O D sy

Simbole I Simbeolo II Simbole IIT Simbolo IV Simbolo V

As figuras acima apresentam simbolos utilizados em desenho
téenico para representar as caracteristicas toleradas de

acordo com & "Norma NBR-6409 — Tolerdncias geométricas -
Toleréncias de forma, orientagdo, posigdo e batimento -
Generalidades, simbolos, definigdes e indicagdes em
desenho". De acordo com a NBR-6409, & correto afirmar que o
simbolo

(AY T refere—se & caracteristica tolerada de posigéo para
elementos associados.

{(BY IT refere—-se & caracteristica tolerada de perfil de
superficie qualquer.

(C} IITI refere—se & caracteristica tolerada de perfil de
linha qualguer.

(b} IV refere—se & caracteristica tolerada de circularidade.

(E) V refere-se & caracteristica tolerada de corientagdo para
elementos associados.

Considere que um cilindroe de drea de segdo transversal reta
"A" & provido de um émbolo mdvel, c¢om curse "L", que
possibilita wvariar o volume de um gads {ideal) contido no
cilindro. Esse cilindro possui, no ponto mortoc superior, um
volume V1. Qual é o cursco do é&mbolo, sabendo que a pressao
final (P2), no ponto morte inferior, & um quartce da pressao
inicial (P1l), que o processo ocorre de forma i1sotérmica e
que ndo ha fugas de gés?

(8) BaTe

AP, T,

(B) V,/4

() V,/34

(D) 4v,/4

(E) V744
EAmarela Concurso : CP-QTPA/14
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15} Observe a figura abaixo.

A figura acima representa um gonidmetrce para medidas em
graus. Qual é o valor do dngulo medido?

(A) 24,10°
(B) 24°10"
(C) 28,10°
(D) 28°10"
(E)y 32°10Q!
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/14

Profissdo : MRECANICA

. 9/28



16)

17)

Prova
Profi

Considere que um determinado pesquisador verificou
experimentalmente que a velocidade de propagagdo de onda "v"
{m/8) em uma corda depende da forga de tracdo "T" (N) a gual
a corda esta submetida e da densidade linear da corda "u,"
(kg/m), que representa o valor de sua massa por unidade de

comprimento. Utilizando técnicas de analise dimensicnal,
determine a expressio de "v'" em fungdo de "I" e de "u " que
o pesquisador descobriu experimentalmente, e assinale a

cpgadc correta.

172
(A}v=K(E1)

Ky,
2
o
. 172
(C) v=K*pu *T Dado: constante adimensicnal de
proporcionalidade "K".
(D) v=K*u,;*T

(E) v=K#*u ¥T7

Observe a figura abaixo.

1] — ] 11 N
i—=——=r——110
e 5

‘ =
0 H = 0
] — R ) 5

A figura acima representa um micrdédmetro utilizado para
realizar a medida de difmetro de um tarugo. Qual & o wvalor
em milimetros do didmetro medidc?

(A) 5,543
(B) 6,043
{C) 6,054
(D} 6,543
(E} 6,5b4
Amarela Concurso : Cp-QTPA/l4

ssdo : MECANICA

- 10/28



18) No que diz respeito ao  ensaic de impacto, é INCORRETO
afirmar que:

(A) o ensalo de impacto se caracteriza por submeter o corpo
ensaiado a uma forga brusca e repentina.

(B) nos ensaios de impacto, utilizam-se duas classes de
corpos de prova com entalhe: o Charpy e o Izod. O corpo
de prova Charpy ¢ apoiado na maquina e o Izod é
engastado.

{CY a existéncia de trincas no material, a baixa temperatura
e a alta velocidade de carregamento constituem o3
fatores Ybéasicos para gue ocorra uma fratura do tipoc
fridgil nos materiais metdlicos diacteis.

(D) a Unica diferenca entre o ensaioc Charpy € o Izod é que,
no Charpy, © golpe & desferido no mesmo lado do entalhe
e, no Izod, & desferido na face oposta ac entalhe.

() o ensaioc de impacto consiste em medir a quantidade de
energia absorvida por uma amostra do material, quando
submetida a acdo de um esforgo de chogque de valor
conhecido.

19) Considere gue a resisténcia elétrica de um aquecedor elétri-
co de imersdo, ligade a uma tomada de 220V, fol previamente
medida e apresenta ¢ walor de R=12,1Q. Sabendo gue a Agua
absorve todo o calor dissipado pela resisténcia elétrica e
que ndc ha transferéncia de calor para o ambiente, calcule o
tempo necessdrio para levar a temperatura de 600g de agua,
de 25° para 75°c, e assinale a opgdo correta.

(A) 31,5 s Dados: Calor especifico da agua: ¢ =
(B) 63 s 1 cal/{g°C)
(C) 126 = lcal = 4,23
(D} 5 min
(B} 11 min
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/14

Profissdo : MECANICA
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20)  Quanto a toxidade e a inflamabilidade de fluidos
refrigerantes utilizados em sistemas de refrigeragdo, de
acordo com Jabardoe (2002), segundo a norma ASHRAE 34-92, um
fluido de classe Al tem por caracteristicas: '

{A) toxidade ndc identificada e nadc se cbserva propagagdo de
chama em ar a 18°C e 101,325kPa.

{B) toxidade néo identificada e Limite inferior de
inflamabilidade superior a 0,10kg/m? a 21°C e
101,325kPa.

{C) toxidade néo identificada e Limite inferior de
inflamabilidade inferior a 0,10kg/m? a 21°C e
101, 325kPa.

(D) evidéncia de toxidade e ndo se cbserva propagacdo de
chama em ar a 18°C e 101, 3Z5kPa.

{(B) evidéncia de toxidade e Limite inferior de
infiamabilidade superior a 0,10kg/m? a 21e°C
e 101, 325kPa.

21}y 0 gréfico seguinte representa transformagdes sofridas por um
gas ideal.

Th
A
AT | w =
vy
. c
T 5! > ;
v 3V v

Com relagdc a esse grafico, assinale a opgdo correta.

(A) A isobdrica que passa por A passa por B.
(B) A pressdo de B & igual & pressdoc de C.

{C) A pressdo de A ¢ maior gue a pressido de B.
(D) A pressdo de B é menor gue a pressido de C.
(E}) Ndo héd como comparar as pressdes do gés.

Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/14
Profissdo : MECANICA
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22} Observe a matriz a seguir.

P 6 0 0

2 4 2 -2
M=

3 -6 3 5

4 0 9 6

Assinale a opgdo que corresponde ao determinante da matriz
"™M" mostrada acima.

(A) O
(By 72
{C) 216
{D) 288
{E) 528
23) Observe a figura a segulr.

Fluida Manométrico B,,,,

Utilizando—se um mandmetro do tipo tubc em "U", como o
representado na figura acima, encontra—-se a pressio
relativa no ponto "A" igual a 2,02 bar para uma altura hy
igual a 0,4 m., A massa especifica do fluido ¢é igual 500
kg/ms. 0 mandmetro utiliza MerctGrio com densidade (relativa)

igual a 13,6. Sendo a massa especifica da dgua igual a 1000
kg/ms, determine a altura "hy," do fluidc manométrico em
metros, e assinale a opgaoc correta.

() 1,4
B) 1,5
{CYy 1200 Dades: g = 10m/s2 e 1ibar = 100kPa.
(D)} 1400
(E) 1500
Prova : Amarela Concurso : Cp-QTPA/14

Profissdo : MECANTICA
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24)

25)

Prova
Profi

Cbserve a figura abaixo.

P
. sy
),
q £
Trocde

A figura acima representa um ensaio de tragdo. O corpo de
prova de segdo circular de didmetro d = 20mm € submetido a
uma forga de mdédulo P = 400N. O corpo de prova & feito de
ago carbono com médulo de Young E = 200GPa e comprimentc
inicial = 150mm. Determine o] alongamento total, am
milimetres, sofrido pelo Corpo de prova, sabendo-se
que o ensaio fol realizado na regidoc eldstica do material, e
assinale a opgdc correta,.

{A) 0,001

{B) 0,002

{C) 0,003 Dado: T = 3

{D) 0,004

{(E) 0,005

Considerando 0 funcionamento dos motores hidréulicos,

operando com uma carga constante, assinale a opgaoc correta a
respeito dos efeitos das variagdes em pressdo de trabalho,
vazdo e deslocamento scobre o ntmero de rotagdes, pressao de
operagdc e torque.

(A) © aumento da pressdo de trabalho aumenta a pressio de
operagao.

(B) A redugdo da vazdo reduz o torque disponivel.

(C) © aumento da vazdoc reduz a pressido de operagdo.

(D) O aumento do desliocamento aumenta o numero de rotagdes,

(E) A reducdo do deslocamento aumenta a pressdo de operagio.

Amarela Concurso : CP-QTPA/14
ssdo : MECANICA
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26)

Prova
Profi

Observe a figura a seguir.

.,

45

I g
B C

As trelicas sdo estruturas formadas por elementos unidos em
suas extremidades para formar uma estrutura rigida.
Congidere a treliga composta pelos elementcos AB, AC, AD, BC
e CD, representada pela figura acima, sendo submetida a uma

forga externa le&ﬁaN nce ponto "D". Determine o médule da
forga no elemento AC, sabendo gue AB & perpendicular a AD e
a BC, e assinale a opgdc correta.

(A) 50N
{B) 100N
(C) 150N Dados: sen g = 1 /'Jg
(D) 200N cos B = 2/45
() 250N
Amarela Concurso ; CP-QTPA/14

ssdoc : MECANICA
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27)

28)

Prova

Observe o diagrama Tensdo-Deformagdc de um material gualguer
mostrado na figura abaixo.

T4

bt

[

Agsginale a opgdo que identifica corretamente as regides ou
pontos indicados por letras nesta figura.

(A) A — limite de proporcionalidade; B - limite eléstico;
C - encruamento; D - limite de resisténcia; E — limite
de ruptura.

(B} A — limite elastico; B ~ escoamento; C - limite de
resisténcia; D - limite de proporcicnalidade; E — limite
de ruptura.

(C}y A - limite elastico; B - limite de proporcionalidade;
C - esceoamento; D — limite de resisténcia; E —~ limite de
ruptura.

(D} A — limite eldstico; B — escoamento; C ~ limite de
proporcionalidade; D - limite de ruptura; E — limite de
registéncia.

(E) A — limite de proporcicnalidade; B - limite eléstico;
C — escoamento; D — limite de resisténcia; E — limite de
ruptura.

Assinale a opgdc gque apresenta a wvalvula para alivio
empregada para proteger um vaso cuja pressdo de operacgao
seja superior a atmosférica, devendo ser utilizada quando a
pressdo pode exceder o valor de sua pressdc de ajuste.

{A)Y De retencdo,
{B) Glcbo.

{C) Diafragma.
(D} De seguranca.
{E) Gaveta.

Amarela Concurso : CP-QTPA/14

Profissfo : MECANICA
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29)

Prova

Correlacicone os desenhos esquematicos das molas aocs seus

respectivos tipos, e assinale a opgdoc gue apresenta a
sequénoia correta,

TIPOS

i - ( ) Mola Cbnica de Segdo Retangular.
I1 - () Mola Cénica de Segado Circular.
ITI1-

{ ) Mola Espiral de Segdc Retangular.

(Ay (1) (III) (IT)
(B} (II){III} (I)
(Cy (II)(I) (IIL)
(D) (III) (I)(IL)
(B) (III) (II) (1)

Amarela Concurso : CP-QTPA/14

Profissdo : MECANICA
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30} Considere que um recipiente contém 1 kg de gelo a
temperatura de ~10°C. gQual ¢é a guantidade de calor, em
guilocalorias, necesséria para aguecer o gelo até gue, ao
final, resulte apenas &gua na fase liquida & temperatura de

25°C7
Dados:
(D) 5,0 Desprezar a Lransferéncia de
(B) 25,0 calor para o recipiente e
() 80,0 rara o ambiente.
(D) 85,0 Calor especifico da &gua no
() 110,0 estado ligquido:
Cmozlkcal/(kg%n;
Calor especifico do gelo:
Cge10= 0, 5kcal/ (kg®°C);
Calor latente de solidifica-
cdo da éagua = —80kcal/kyg; e
Massa especifica da Agua =
1000 kg/m?3.
31) Considere wuma circunferéncia de equagdo x?-6x+y?2+8y+24 = 0.

Assinale a opgdo gue contém a eguagdo da reta "s" que liga o
centro da circunferéncia & origem.

(A) v = +3/2%x
(BY v = +4/3%x
{(C) v = +3/4*x
(D) v = -3/4*x
(B) y = —-4/3%x
32) Determine as raizes da funcgao F(x)= ' + 5x° -24,

e assinale a opgdo ceorreta.
(A) +V3; #2V21i
®) +2v3i; 242

(CY+3i; +24/2

() -8 3
(E) 3, =8
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/14

Profissio : MECANTCA

- 18/28



33)

34)

Prova

Observe a fiqura abaixo.
dh
i I
T( Dp
pAT B
A figura acima representa um atuador hidraulico cilindrice

de duplo efeitc., Determine a velocldade do atuador e
assinale a opgdo correta.

avango -—es——

Dados:
(&) 0, O0mm/s. Didmetro do pistédo:
(B) 125,0mm/s no sentido do avango. Dp = 80 mm
(C) 125,0mm/s no sentido do recuo, Didmetro da haste:
(D) 166, 7mm/s no sentido do avanco. dh = 40 mm
(E) 166, 7mm/s no sentido do recuo. Pressdo na rede A:

pA = 100kgf/cm?
Pressao na rede B:
pB = 100 kgf/cm?
Vazdo de entrada:
Q = 37,68 1/min =
128 1/min

Utilize ®=3,14

De acordo c¢om o8 processes de fabricagio, cologue V
(verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas abaixo, e assinale
a opgdo gue apresenta a sequéncila correta.

( } Forjamento & o processo de conformagdo mecanica pelo
martelamento ou pela prensagem.

{ Yy A estampagem & um processo de usinagem mecénica gue
produz pegas a partir de tarugos.

{ ) Soldagem & o processo de Juntar pegas metdlicas,
colocando—as em contato intimo, e aquecer as superficies
de contato de mode a levd-las & um estado de fusdo ou de

plasticidade.
(A) (V) (F) (F)
(B) (F') (V) (V)
(C) (F) (V) (F)
(B) (V) (F) (V)
(E) (F) (F) (V)
Amarela Concurso : CP-QTPA/14

Profissdo : MECANICA
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35} Observe a figura abaixo.

SPARISNAS AR

QB
A figura acima representa um sistema hidrauslice no qual a
vazido da bomba & OB e as valvulas direcionais sdo comandadas

pelos solenoides S1 e 82, cenforme indicado. Analisando cs
possgivels movimentos do atuador, é correto afirmar que:

(A} o avance com forga ocorre com aclonamento exclusive de

S2.

(B} o avango com forga ocorre com acionamento simultineo de
81 & 52.

(C} o avango regeneradc € obtido com acionamento simultdnec
de 81 e S2.

(D} o avanco regenerado ocorre com acicnamentc exclusivo de
S1.

(B} o retorno ocorre com acionamento exclusive de 51.

Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/14
Profissdo : MECANICA
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36) Observe a figura abaixo.

A figura acima representa um tubo de diémetroc (Dy) ligade a
outre tubo de difdmetro (D} por meio de uma redugdc ("pega
redutora”). Para um escoamento horizontal de &lec mineral

com massa especifica

870 kq/m?, vazdo {Q) e pressdo (Pg)

antes da redugdo, assinale a opgdo gue apresenta a equagdo
para a pressdo (P} na saida da reducdo.

|

w
R 87592{5;‘ B
o e 22

(B} b=k

Prova : Amarela
Profissdo : MECANICA

Dados: Despreze as perdas de carga
e utilize a seguinte equagdo para
conservacidc da energia entre os pon—

2 2
tos "O" e MiT: h0+_{iQm+VL: +E_+V_l
pg 28 pg 28

Concurso : CP-QTPA/14
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37)

38)

Prova

Observe a figura abaixo.

/.
1

A figura acima representa uma viga de comprimento total "L"
engastada em sua extremidade, submetida a duas forgas
concentradas de médulos ngn e "2F", aplicadas
respectivamente em L/2 e L, conforme indicadce. Assinale a
opgdo gque indica, respectivamente, o mdédulo da forga "Fr" e
do Momento "Mr", ambos reagles do engaste sobre a viga.

(A) 3/2%F*L e 3/2%F
(B) 5/2*F*L e 3*F
(C) 3*F & 3/2%F*L
(D) 3/2*F e 5/2*F*IL
(E) 3*F e 5/2*%F*],

Considere gque, em um ensaic de tracdo, apds a retirada da
carga, o material ensaiado ndo rompeu e naoc voltou a sua
forma original. Isso ocorreu devido a gual propriedade
mecdnica?

(A} Registéncia mecénica.
(B} Elasticidade.

{C} Plasticidade.

(D} Tenacidade.

{({E} Cisalhamento.

Amarela Concurso : CP-QTPA/l4
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39) Observe a figura abaixo.

A

P

1 /\

A

figura

»
»

h

acima apresenta um diagrama de pressido x entalpia

para um ciclo padrdc de refrigeracdo por compressd&o a vapor.
Considerando o©s estados
assinale a opgdo correta.

(A)
(B}
(C}
(D)
(E)

Dados os polinfémiocs

a divisdo polinomialB(x),
respectivamente,

130)
(B)
{B)
{C)
{D)
(&)
FProva

0 processo 1-2 ccorre
Q processo 2-3 ocorre
O processo 3-4 ccorre
O processo 4-1 ccorre
¢ processo 1-Z ocorre

A{x)

~43%” +167x-168 o x-2
6x°—43x+81 o _g
6x* —43x+81 o @
x-2 o -43x"+167x-168
6 e 6%x°—43x+81

Amarela

Profissdo : MECANICA

representados

no
no
no
no
no

A(x)=6x" ~55x> +167x—168

expansor.
abscorvedor.
condensador.
evaporador.
COmpressor.

<]

Bﬁdmx“Zf

pelos pontos 1234,

calcule

e assinale a opgdo gue apresenta,

Concurso
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o gquociente e o resto dessa diviséo.
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41)

42)

Prova
Profi

Observe a figura abaixo.
fresado

NB /25

5 p—
SIS

A figura acima apresenta & simbologia definida pela norma
"ABNT NBR IS0 8404, Indicacgdo do Estado de Superficies em
Desenhos Técnicos". Assinale a opgdo que apresenta a
grandeza representada pelos algarismos N8.

{A) Classe de rugosidade.

(B) Comprimento de amostragem.
(C} Direcdo das estrias.

(D) Sobremetal de usinagem.
(B} Processo de fabricacao.

Observe a figura a seguir.

&
€
T
ﬁ A
L]
o B
[
"
|
=

C

Taxa de cisalhamento

Conforme a definicdo de Newton, a viscosidade é a resistén-
c¢la oposta pelas camadas ligquidas ao escecamento reciproco. A
figura acima mostra a variagdo da viscosidade em fungdo da
taxa de c¢isalhamento de trés fluides (A, B, C}. Como se
dencminam os fluidos representados pelas curvas A, B e C,
respectivamente?

(A) Dilatante, Newtoniano, Pseudopléstico.
(B} Pseudopléstico, Newloniano, Dilatante.
(C} Dilatante, Pseudopléastico, Newtonianc.
(D} Pseudopléastice, Dilatante, Tixotrdépico.
(B} Tixctrdpice, Newtoniano, Pseudopléstico.

Amarela Concurso : CP-QTPA/14
ssd0 : MECANICA
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43) Com
lise

T -

II1T-

relacgdc aos compressores volumétricos e dindmicos, ana-—
as afirmativas abaixo.

Cs compressores voluméiricos dividem-se em alternativos
e centrifugos.

Us compressores de dupla agdc comprimem ¢ ar em ambos
os sentidos de deslocamento do é&mbolco.

Nos compressores alternativos de mais de um estagio,
faz—se necessdrio o uso de sistema de refrigeragdo in-
termediaric, dada a elevacgdo da temperatura do ar em
virtude das sucessivas compressdes.

Azsinale a opgdoc correta.

CEREE

Prova
Profissdo

Apenas as afirmativas I e LI sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I e 111 sdo verdadeiras,
Apenas as afirmativas II e IIl sdo verdadeiras.
Apenas a afirmativa IT é verdadeirs.

Apenas a afirmativa III é verdadeira.

Amarela Concurso : CP-QTPA/14
MECANICA
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44)

Observe a figura abaixo.

Dados: Massa do bloco m = 50 kg
Aceleracio da gravidade g = 10m/s?
Coeficiente de atrito n = 0,3
Angulo do plano inclinado com a horizontal 7§y = 45°

Posicdo inicial do bloco S, = 412/2 m
Médulo da forca F = 300W2 N

A figura acima representa o bloco "B" posicionado sobre um
plano inclinado gue forma o angulo de "y" com a horizontal,
sendo "u" o cceficiente de atrito entre o bloco e o plano. O
centre do Dbloco estd inicialmente em repouso, na posigic
"S,", em relacdc ac ponto "O" na base do plano inclinado.

E aplicada ao bloco "B" uma forga "F" de mdédulo constante
com a direcdo paralela ac plano inclinade e com o sentido
para cima, conforme indicado na figura. Com relagdo ac
movimento desse bloco, é correto afirmar que:

[n3
|

(A) em 3 segundos, o blecco atinge a altura = H/2.
(B) em 3 segundos, o blocce atinge a altura h = 2H.

(¢} © bloce "B" permanecerd em repousc.

(D) em 6 segundos, o bloco atinge a altura h H/2.
(B} em 6 segundos, © bloco atinge a altura h = Z2H.

]

45) Considere uma montagem eixo furo de duas pegas cujas
dimensdes em milimetros g0 Fixo 59ﬂ§g e Furs Sﬁﬁ%
Sendo assim, pode—se afirmar gue:

(&) o jogo maxime & 0,10mm.
(BY a interferéncia maxima & 0, 20mm,
(C) o jogoe minime & 0,Z25mm.
(D) a interferéncia minima é 0, lbmm.
(E) o jogo méximo & 0,15mm.
Prova : Amarela Concurso :CP-QTPA/14
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46) Observe a figura a seguir.

|E!/' |: |

Segundo Fialho (2013), de acorde com a norma DIN/ISO 1929,
de agosto de 1978, ainda hoje vigente, a simbologia pneuma-
tica representada acima & um cilindro de dupla agéo com
amortecimento

[«

(A) regulavel no avango e no recuo.
(B} regulavel apenas no recuo.

{C) fixo no recuo.

(D) regquliavel apenas no avango.

(E} fixo no avango.

47) No torneamento de um eixoc de ago carbonoc, com didmetro "D"
igual a 150mm e comprimenteo "L" igual a 300mm, a velocidade
de corte "v" adotada é igual a 45 m/min. De acordo com esses
dados, calcule o tempo necessaric para o coperador efetuar um
passe complete no eixo, sabendo gue o avango é igual a
0,40mm/rotacgdo, e assinale a opgdo correta.

DN
(A) 2,50 min Dados: 1000
(B) 3,75 min T =3
(C) 7,50 min V = velccidade de corte, em m/min
{D) 10,00min D = dismetro da peca, em mm
{F) 15,00min N = rotagdo, em rpm
48) Assinale a opgdo que apresenta o principal componente que

diferencia um motor diesel de dois tempos de um motor diesel
de quatro tempos.

(A} Turbocarregador.

{B) Bomba injetcra.

(C) Bico injetor.

(D) Bomba de ar de lavagen.
(E) VAlvulas de descarga.

Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/14
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49)

50)

Prova

Observe a figura abaixo.

o

]E||I||itl|lll||| Saan |H
8

1]

A figura acima representa o vernier de um paquimetro para
leitura em polegadas. Qual & a resolugdo desse pagquimetro?

(p) 1/256"
(By 1/128"
(cy 1/64"
(DY 1/32"
(Ey 1/8"

Observe a figura abaixo.

C

A figura acima representa um tridngulo retdngulo "ABC" de
drea Al e perimetro Pl, inscritc em uma semicircunferéncia
de c¢entro "O" e raio "r". Sabendo-se que a reta "QO" é
perpendicular & reta "AB", dque a reta "PQ" é perpendicular
4 reta "AC" e que o tridngulc "AQC" tem area A2 e perimetro

P2, assinale a opgdo gque apresenta, respectivamente, as
relacdes P2/Pl e R2/Al.

() 1/2 e 1/16
(B) 1/2 e 1/4
(C) 1/4 e 1/2
(DY 1/4 e 1/16

(E} 1/16 e 1/4

Amarela Concurso : CP-QTPA/14
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